CORRIGE du BREVET BLANC DE MATHEMATIQUES

PARTIE NUMERIQUE (12 points)
Exercice 1 :

Inscrire la bonne réponse dans la dernière colonne :
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	Le PGCD de 117 et 91 est
	1
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	11
	9
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Exercice  2 : 
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Voici  un  programme  de calcul :

	 . on choisit un nombre ;

 . on lui enlève 5 ;

 . on élève le résultat au carré ;

 . on soustrait  16  au résultat obtenu.
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Exercice  3 :  

1. Résoudre l'inéquation : 
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2. Représenter l'ensemble des solutions sur un axe.
PARTIE GEOMETRIE (12 points)
Exercice 1 :
1. [image: image75.png]


Montrer que les droites (AB) et (DE) sont parallèles.

Sur les droites (DC) et (CE) sécantes en C, les points  C,B,D sont alignés dans le même ordre que les points C,A,E.     On calcule :
[image: image41.png]



             Comme [image: image43.png]


 la réciproque du théorème de Thalès est vérifiée et les 

      droites (AB) et (DE) sont parallèles.
2. Le triangle CDE est-il rectangle ? Justifier.

Dans le triangle CDE le plus grand côté est [DE]. 

On calcule : DE² = 25² =625       et CE² + CD² = 15² + 20² = 225 + 400 = 625

Comme  DE² = CE² + CD² la réciproque du théorème de Pythagore  est vérifiée et CDE est rectangle en C.
3. Calculer AB.

Dans ABC rectangle en C on applique le théorème de Pythagore : BA² = AC² + BC² 

soit AB² = 8²+6² = 64 + 36 = 100   et AB = [image: image45.png]


 = 10 cm.
(calcul possible également avec le théorème de Thalès)
4. Calculer la valeur arrondie au degré de l'angle 
 EQ \o(\s\up5();CDE)
.
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Dans CDE rectangle en C , cos 
 EQ \o(\s\up5();CDE)
 =[image: image49.png]


  et 
     
 EQ \o(\s\up5();CDE)
 = cos-1 (0,6) [image: image51.png]


 53 °[image: image53.png]



Exercice 2 : 
ABCDEFGH est un cube. 
Les points J, K, M et N sont les milieux respectifs des segments [AE], [FB], [AD] et [BC].
1. Donner, sans justifier, la nature de la section JKNM.

JKNM est une section du cube par un plan parallèle à 

l’arête [AB] donc c’est un rectangle.
[image: image77.png]49 x 4 x =196 em?



2. La face FGCB a été dessinée en vraie grandeur ci-contre.

a. Placer les points K et N sur cette face.
[image: image78.png]49 x 4 x =196 em?
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b. à côté, dessiner la section JKNM en vraie grandeur.
[image: image80.png]



3. Quelle est la nature du solide AJMBKN ?  C’est un prisme droit.
[image: image81.png]


Exercice 3 :
[image: image82.png]



PROBLEME (12 points)
Partie A :

Dans une bibliothèque ouverte du mardi au samedi inclus, on a comptabilisé, jour par jour, le nombre de livres prêtés au cours d'une semaine et on a obtenu les résultats consignés dans le tableau suivant:

	
	mardi
	mercredi
	jeudi
	vendredi
	samedi

	nombre de livres
prêtés
	61
	121
	42
	59
	82


1°) a) Calculer le nombre total de livres prêtés sur la semaine entière.









61+121+42+59+82 = 365
      b) Calculer le nombre moyen de livres prêtés, par jour, durant cette semaine de cinq jours.
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2°) a) Calculer le pourcentage de livres prêtés le mercredi par rapport à la semaine entière.


Arrondir le résultat à l'unité.


[image: image57.png]—— X 100 ¥ 33%
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b) Le bibliothécaire dit: « le mercredi, nous prêtons le quart des livres de la semaine ».


A-t-il raison? Expliquer. 





Faux car [image: image59.png]


 ce qui correspond à 25 % et non 33 %.
Partie B :

. le tarif plein
: 0,90 euro par livre emprunté.

. le tarif « abonné»
: cotisation annuelle de 10 euros à laquelle s'ajoute 0,50 euro par livre emprunté.

1°)  Compléter le tableau suivant:

	nombre de livres empruntés pendant l'année
	10
	20
	50
	100

	prix payé au tarif plein ( en euros)
	9
	18
	45
	90

	prix payé au tarif« abonné » (en euros)
	15
	20
	35
	60


2°) Quel est le prix payé, en euros, pour l'emprunt de 35 livres : 

a) Avec le tarif plein ? Justifier. 

0,9 x 35 = 31,50 €

b) Avec le tarif« abonné »? Justifier.
10 + 0,5 x 35 = 27,50 €
3°) On note:
x le nombre de livres empruntés sur l'année;

P(x) le prix payé pour l'emprunt de x livres au tarif plein donc P(x) =0,9 x
A(x)  le prix payé pour l'emprunt de x livres au tarif «abonné » donc  A(x)  =0,5 x + 10
4°) a)
Résoudre l'équation: 0,9x  [image: image61.png]


0, 5x + 10.

0,9x  [image: image63.png]


0, 5x + 10  soit 0,9x - 0, 5x  [image: image65.png]


+ 10  soit 0, 4x  [image: image67.png]


+ 10  soit x  [image: image69.png]


  soit x  [image: image71.png]


25
     b)
Que représente la solution trouvée pour une personne empruntant des livres à la bibliothèque ?


Le tarif « abonné » devient plus intéressant si cette  personne emprunte plus de 25 livres.
 8 → 8 – 5 = 3 → 3² = 9 → 9 – 16 = -7        


 x → x – 5 → (x-5)² → (x-5)²  – 16 		


(x-5)²  – 16 = (x-5)²  – (4)² = [(x-5) + 4 ] [(x-5)  – 4 ] 


			  = [ x – 1 ]  [ x – 9]	


si [ x – 1 ]  [ x – 9] = 0 alors  un des facteurs au moins est nul


donc     soit x-1 = 0 et x = 1 


	soit x-9 = 0 et x = 9		
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